

美国总统特朗普称： 美常驻联合国代表黑莉将于年底离职

美国总统特朗普9日说，美国常驻联合国代表黑莉将于今年年底离职。特朗普当天在白宫与黑莉共同会见媒体时说，黑莉大约在6个月前就向他提出希望任职美国常驻联合国代表2年后离任，她将于今年年底离职。特朗普说，他可能在未来两三周内宣布接任人选。黑莉表示，提出离职并非出于个人原因，她相信岗位轮换的重要性。她还未确定接下来的工作计划，但不会参加2020年美国大选，届时她将支持特朗普竞选连任。 □ 据新华社



特朗普与黑莉握手

借“网络攻击”事件 西方再掀反俄浪潮

俄罗斯外交部近日向荷兰驻俄大使递交外交照会，抗议荷兰方面指责俄罗斯发动网络攻击并以此为由驱逐俄公民。近来，荷兰、英国、德国、美国等西方国家纷纷指责俄罗斯发动网络攻击。继今年3月以俄前特工“中毒”事件为由集体驱逐俄外交官之后，西方国家掀起新一轮反俄浪潮，令双方关系进一步恶化。 □ 据新华社

俄荷各执一词

荷兰国防部本月4日召开记者会，称荷兰安全机构今年4月成功阻止了俄罗斯特工对禁止化学武器组织发动网络攻击的图谋。总部位于荷兰海牙的禁化武组织当时正参与调查俄罗斯前特工斯科里帕尔在英国“中毒”事件。荷方公布了一些照片，称4名俄罗斯特工在一辆车上装载用于入侵无线网络的设备，并把这辆车停在禁化武组织所在建筑附近。按照荷方的说法，这些俄罗斯人持外交护照，事发后被荷方驱逐出境。俄罗斯外交部8日回应说，荷兰的“间谍妄想症”将对双边关系造成严重损害。俄外长拉夫罗夫否认被驱逐的4人是间谍，称他们是俄罗斯专家，当时正对荷兰海牙作常规访问。俄方还驳斥了“网络攻击”的指控，称荷兰从俄公民手中收缴的设备是用于检测俄驻荷外交机构的网络安全状况。俄方还对荷方时隔半年翻旧账的动机表示质疑。俄外交部说，在逮捕并驱逐俄罗斯公民期间，荷兰并未提出指控，随后也未采取任何外交措施，包括抗议、问询和通知等。

西方集体发难

俄罗斯媒体认为，俄罗斯与荷兰本就因马来西亚航空公司MH17航班空难事件关系不睦，现在又有国家借“网络攻击”事件在背后怂恿荷兰反俄，其中嫌疑最大的就是因特工“中毒”事件与俄交恶的英国。2014年7月，原定从荷兰阿姆斯特丹飞往马来西亚吉隆坡的马航MH17航班在靠近俄罗斯边界的乌克兰东部地区坠毁，机上298人全部遇难。荷兰主导的联合调查团指控俄罗斯与空难有关，俄对此坚决否认。这一事件直接导致俄荷关系恶化。英国外交大臣亨特4日表示，英国国家网络安全中心认定，俄军总参谋部情报总局是多起网络攻击的“幕后黑手”。按照英方说法，俄方攻击对象包括政治、商业、媒体和体育机构，如美国民主党全国委员会、世界反兴奋剂组织等。美国司法部4日也宣布起诉7名涉嫌对世界反兴奋剂组织等机构进行网络攻击的俄军官。美方发表声明说，俄军总参谋部情报总局7名情报官员发起一系列网络攻击，对象遍及全球各地，包括世界反兴奋剂组织、国际足球联合会、美国反兴奋剂局和美国核电企业西屋电气公司。英国国防部近日还针对俄罗斯进行网络攻击演练，目标是在俄对西方发动攻击时利用网络手段让莫斯科断电。此外，英国还与德国协商对俄实施新制裁。分析人士认为，特工“中毒”事件给英俄关系带来的风波远未化解，而“网络攻击”事件的出现又将使双方矛盾进一步升级。

美欧态度有别

乌克兰危机爆发以来，西方国家对俄罗斯的疑惧心理加剧，对俄采取多种遏制手段，导致双方关系日趋紧张。俄专家认为，反俄是一些西方国家转移国内矛盾的一种手段。例如，深受“脱欧”困扰的英国政府内忧外患不断，此时把矛头指向俄罗斯，既能体现英国在欧洲的存在感，拉近和欧洲盟友的关系，又能模糊英国国内舆论的焦点。而美国司法部起诉涉嫌发动网络攻击的俄军官，也与美国共和党政府面临的中期选举压力不无关系。针对英国等国对俄罗斯再度发难，欧盟委员会主席容克日前呼吁欧盟国家保持与俄罗斯的对话。他强调，只有与俄方进行合作，才有可能在欧洲建立安全架构。

在对俄关系问题上，美欧之间以及欧盟内部立场并不完全一致。今年以来，随着美欧跨大西洋联盟裂痕加深，欧盟内部要求与俄开展务实合作的呼声日益增强。德国总理默克尔与法国总统马克龙均强调与俄寻找利益契合点的重要性，德国甚至不顾美国反对坚持与俄推进能源合作项目。但此次的“网络攻击”事件无疑又会令俄欧关系再度面临考验。

竞选总统？ 外界猜测黑莉未来或重返政坛

美国南卡罗来纳州首位女性州长、保守派年轻力量中坚、美国屈指可数的女性常驻联合国代表之一……黑莉身上有不少令人瞩目的标签。舆论认为，她的离职带不走“美国优先”的外交政策，其继任者或许更为强硬。 □ 据新华社

成为美国“代表”

黑莉1972年1月生于南卡罗来纳州班伯格市，父母是印度裔移民。黑莉获得克莱姆森大学会计学学士学位后，曾在多家企业就职，并积极参与社会活动。2004年，黑莉当选南卡罗来纳州众议员，此后两度连任。2010年，黑莉成为南卡罗来纳州第一位女性州长，并在2014年连任。2016年11月，在总统选举中获胜的特朗普宣布，将任命黑莉担任常驻联合国代表。此后，她轻松通过参议院批准程序，于2017年1月25日高调宣誓就任。在任内，黑莉奉行“美国优先”政策，在朝核、伊核、巴以等问题上坚持强硬的单边主义立场，并被广泛视为在美国退出联合国人权理事会、联合国教科文组织的决策中发挥了关键作用。总部位于比利时布鲁塞尔的研究机构国际危机组织专家斯蒂芬·庞珀认为，黑莉非但未减缓美国外交的单边主义趋势，且在一些事件中成为问题的一部分。“‘记下’在联合国大会对美国提出批评的国家的名字、用对外援助换取一些国家在联合国的投票中支持美国，这一套做法都是错误的，让美国看起来像个赤裸裸的不守规矩的国家。”虽然遭到不少批评，但对黑莉个人来说，担任常驻联合国代表一职为她的履历增光，使她成为美国目前保守阵营中兼具内政和外交资历的中坚人才，女性和少数族裔的身份也给她加分，她甚至一度被特朗普列为国务卿人选。美媒分析说，黑莉现在进可攻退可守，政治前途无量。其政策立场符合共和党的主流，有朝一日入主白宫也并非没有可能。

辞职引发猜想

有专家认为，黑莉辞职意在与特朗普政府拉开差距，为自己未来的政治生涯铺路。美国圣安塞姆学院助理教授克里斯托弗·加尔迪耶里说，实现政治抱负是黑莉辞职的一大因素。南加州政治学教授乔丹·拉古萨也认为，黑莉辞职最可能的解释就是想离特朗普政府远一些，以便自己日后参选美国总统。黑莉突然辞职让国务院和国会两党措手不及。国务卿蓬佩奥对媒体表示，黑莉是个“好搭档”。参议院外事委员会资深民主党议员鲍勃·梅嫩德斯则发表声明称，此举再次反映出美国政府在外交政策领域的混乱局面，他对黑莉留下的职位空缺和她的离职给国家安全带来的影响“深感担忧”。谁会接替黑莉？一些美国专家认为，黑莉的接班人需满足以下条件：对外立场强硬、忠实执行特朗普的外交策略、能与蓬佩奥及总统国家安全事务助理博尔顿有效合作。专家指出，即便黑莉外交立场强硬，但相比特朗普政府中的部分官员，她仍算是“稳健中间派”。政治网站更认为，在美国政坛鹰派得势的今天，联合国很可能迎来一位比黑莉更强硬、对多边规则更无视的美国代表。

(合)医广[2018]第1-16-6号
合肥友好医院 妇科专业
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)